

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea nr. 413/2020 (aprobarea Regulamentului de acordare a ajutorului pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor cu domiciliul sau reședința pe raza municipiului Cluj-Napoca)

Pentru prevenirea, limitarea sau înlăturarea efectelor temporare ori permanente ale situațiilor care pot genera marginalizarea sau excluziunea socială a persoanelor singure/familiilor cu domiciliul/reședința pe raza municipiului Cluj-Napoca, care se confruntă cu absența unui minim de condiții sociale de viață și pentru facilitarea accesului la o locuință pe o perioadă determinată, a fost adoptată Hotărârea nr. 413/2020 privind aprobarea *Regulamentului de acordare a ajutorului pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor cu domiciliul sau reședința pe raza municipiului Cluj-Napoca*, prin care beneficiază de ajutor pentru plata chiriei persoanele/familiile din grupul țintă (persoane singure și familii marginalizate social sau alte persoane singure și familii aflate în risc de marginalizare socială, tineri proveniți din sistemul de protecție, precum și victimele violenței domestice), cu domiciliul sau reședința pe raza municipiului Cluj-Napoca.

De la data intrării în vigoare a Hotărârii nr. 413/2020, din iunie 2020 și până în prezent, au fost înregistrate 408 cereri (28 de la tineri care provin din sistemul de protecție, 358 cereri din partea familiilor marginalizate sau supuse riscului marginalizării și 22 solicitări din partea victimelor violenței în familie). Dintre acestea, 302 familii au beneficiat/beneficiază de acest sprijin pe o perioadă de 36 luni.

Pe lângă impactul pozitiv generat de sprijinul acordat persoanelor singure/familiilor din grupul țintă în ceea ce privește locuirea, din partea reprezentanților societății civile, din partea potențialilor beneficiari, din partea persoanelor cu funcții de reprezentare, au fost înregistrate multiple propuneri de modificare a programului social.

De asemenea, din partea specialiștilor din cadrul DASM au fost consemnate observații cu referire la dificultățile întâmpinate în implementare, dar și sugestii de modificare a programului în vederea rezolvării într-o mai mare măsură a problemelor cu care se confruntă persoanele singure/familiile vulnerabile supuse riscului excluziunii sociale.

O analiză mai detaliată a celor 302 persoane singure/familii care au beneficiat de ajutor pentru plata chiriei, arată faptul că un procent de 50% dintre acestea au rămas în situația de vulnerabilitate (sunt familii cu un nivel de educație precar, cu slabe șanse de accesare a unor locuri de muncă bine plătite, cu probleme de sănătate, cu copii minori și/sau cu copii cu nevoi speciale), fiind necesar în continuare suport în ceea ce privește locuirea și după cei trei ani în care au fost sprijiniți cu ajutorul pentru plata chiriei potrivit Hotărârii nr. 413/2020.

Din programul menționat au ieșit 44 familii. Ipoteza că au nevoie în continuare de suport se confirmă deoarece doar o jumătate din aceste familii și-au permis plata unei chirii sau au reușit o stabilizare locativă. Pentru a veni în sprijinul acestor familii considerăm oportună prelungirea perioadei de acordare a ajutorului financiar pentru plata chiriei de la 36 luni, până la 60 de luni.

Din experiența implementării acestui program social și datorită modificării cadrului legislativ, se impun modificări ale Anexei la Hotărârea nr. 413/2020 (aprobarea Regulamentului de acordare a ajutorului pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor cu domiciliul sau reședința pe raza municipiului Cluj-Napoca).

În temeiul prevederilor art. 136 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre privind modificarea Anexei la Hotărârea nr. 413/2020 (aprobarea Regulamentului de acordare a ajutorului pentru plata chiriei persoanelor singure/familiilor cu domiciliul sau reședința pe raza municipiului Cluj-Napoca).

**PRIMAR,
EMIL BOC**